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Platební karty bankovních a nebankovních subjektů - pracovní list
Platební karty bankovních subjektů
Platební karta je nástroj, se kterým se kdykoli dostanete k vlastním nebo půjčeným finančním prostředkům. Může být vydaná k bankovnímu účtu, úvěrovému účtu nebo fungovat jako karta předplacená.
Nejčastěji používané karty u nás se nazývají debetní platební karty. Znamená to, že touto kartou můžeme platit nebo vybírat peníze jen tehdy, pokud máme nějaké peníze na účtu. Musíme tam mít pochopitelně kladný zůstatek. Pokud tam peníze nemáme, nezaplatíme ani nevybereme nic. (I tady existují výjimky. Každá banka, která „čerpání“ do mínusu toleruje, si za to nechá pochopitelně zaplatit ve formě zvýšeného úroku nebo poplatků.)

Opakem debetní karty je kreditní platební karta. Vydáním této karty nám banka poskytuje možnost úvěru (kreditu) na bezhotovostní platby nebo čerpání hotovosti do určeného limitu. Lepší podmínky lze získat, pokud máte dobrou historii u vaší banky. V praxi to znamená, že banka hodnotí vaše chování a následně vám nabízí své další produkty. Důležitým ukazatelem je i pravidelný příjem. Podle něj banka určuje výši úvěrového rámce.
Mít u sebe kreditní kartu je velmi dobrý nápad, na kterém nemůžete nikdy prodělat. S kreditní kartou získáte vynikajícího pomocníka pro váš rodinný rozpočet. Při vhodném  a rozumném plánování můžete využívat bezúročné období a půjčujete si peníze doslova zadarmo. Kreditní karty jsou prioritně určeny pro platby, ale u některých finančních institucí jsou výhodné i výběry z bankomatů. Bezúročné období se na našem trhu pohybuje od 40 do 76 dnů.
Dle způsobu provedení
· elektronické platební karty - v ČR nejrozšířenější. Patří sem VISA, Electron a Maestro. Tyto karty lze použít pouze pro online transakce – výběry z bankomatů či platby u obchodníků. Výhody těchto karet jsou: vedení zdarma, nízké poplatky za blokaci ztracené karty, nulová možnost zneužití zablokované karty.

· embosované platební karty – tyto karty mají plasticky vytištěny veškeré údaje o majiteli karty, platnosti, číslu karty. Kromě platby přes elektronický terminál, umožňují platbu tak, že obchodník vloží kartu do impriteru a otiskne veškeré údaje z karty na účet, který pak zákazník podepíše. Každý obchod má nastaven tzv. floor limit, neboli výši útraty, kterou mohou zákazníci provést bez nutnosti platbu ověřit. Embosované karty je možno použít na více místech než karty elektronické. Nevýhoda těchto karet je však vyšší cena za vydání, vedení či blokaci karty a jistá možnost zneužití karty i po nahlášení její ztráty či odcizení.

Karty nebankovních subjektů
Nejedná se o karty, které jsou vydávány bankami, ale obchodními řetězci, které se specializují na splátkový prodej.
Od bank se liší hlavně cenou karty, výší úročení a omezenou použitelností. Patří sem OK karta, YES kata a Aura karta. Všechny tyto typy platebních karet nabízejí spotřební úvěry. Na splátky je možné koupit vše – od oblečení až po zařízení domácnosti. Pro mladé je lákavá především spotřební elektronika. Svým klientům dávají tyto instituce vlastní kreditní karty, které se automaticky obnovují do určité sumy – nabízejí tzv. revolvingový úvěr. Slovo revolvingový znamená v překladu obnovující se. Revolvingový úvěr je krátkodobý úvěr s možností dalšího obnovování. Revolvingový úvěr funguje stejně jako kontokorentní. Rozdíl je pouze v tom, že má účelový charakter. Umožňuje čerpat peníze na financování oběžných prostředků, je tedy ideálním prostředkem k financování pohledávek nebo k nákupu zásob. Revolvingový úvěr se nevyplatí využívat jako dlouhodobý úvěr, funguje pouze jako rezerva. Výše úroků by pak byla mnohonásobně vyšší. Instituce, která nabízí tento úvěr, umožňují klientům kromě nákupu na splátky i možnost zažádat o kreditní kartu
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