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Staroslověnská literatura na Velké Moravě a v Čechách – pracovní list
1. Najdi v textu 10 pravopisných chyb.

Hlaholici tvořilo 38 liter. Nápadně vysoký počet znakú se vysvětluje tím, že Konstantin užil i písmen, jež nebyla nositeli odlišné zvukové kvality (např. tři znaky pro hlásku „i“), dále stanovil zvláštní písmeno pro „st“  a zavedl nová písmena pro ty slovanské hlásky  které v řečtině obsaženy nebyli. Srovnáme-li hlaholské písmo s řeckou kurzívní minuskulou, zarazí nás rozdíly ve tvaru písmen. Během doby se hlaholice – především na Chorvatském území – do jisté míry změnila: písmena ztratila svojí zaoblenost a nabyla hranatého tvaru. Litery ve slovu se nespojovaly, ale psali se samostatně těsně vedle sebe.
Po vyhnání metodějových žáků z Velké Moravy začalo hlaholské pismo ustupovat latince. Znovuzavedení tohoto písma Karlem IV. v Praze v klášteře Na Slovanech bylo jen epizodou, stejně jako jeho užívání v Polsku, kde vznikl u krakova filiální klášter pražských Slovanských mnichů.
Otázky k textu:

1. Kdo vytvořil hlaholici? Jakým způsobem?

2. Proč měla hlaholice 38 písmen?

3. Jaké písmo u nás hlaholici nahradilo?

4. V jakém období se u nás znovu hlaholicí psalo?

5. Najdi v textu synonymum ke slovu písmeno.

6. Najdi slovo, které vzniklo skládáním.

2. Ukázky
Zatímco se filozof veselil v Bohu, naskytla se opět jiná věc a úkol ne menší prvních. Neboť Rostislav, kníže moravský z vnuknutí božího a po úradě se svými knížaty a s Moravany, vypravil poselství k císaři Michaelovi, řka: „Náš lid se odřekl pohanství a drží se křesťanského zákona, ale nemáme takového učitele, který by nám pravou křesťanskou víru nám vyložil, aby též jiné kraje nás napodobily. Pošli nám tedy, pane, takového biskupa a učitele, neboť od vás se vždy dobrý zákon šíří do všech krajů.“
1. Ze kterého díla je ukázka?
2. Kdo je autorem tohoto díla?

3. O jaký jde žánr?

4. O jaké události se v ukázce mluví?

Když otec jeho Vratislav zemřel, dosadili Češi na dědičný trůn jeho syna, knížete Václava. Jeho bratr Boleslav vyrůstal pod ním, neboť oba byli ještě malí. Ale matka jejich Drahomíra zajistila zemi a spravovala lid, dokud Václav nedospěl, a když dospěl, sám se jal spravovat svůj lid. Měl čtyři sestry, ty provdali a vybavili do různých knížectví.
1. Ze kterého díla je ukázka?
2. O jaký jde žánr?

3. Jak příběh pokračuje?

4. Co víš o osobnosti knížete Václava?
Řešení:

1. Pravopisné chyby v textu

Hlaholici tvořilo 38 liter. Nápadně vysoký počet znaků se vysvětluje tím, že Konstantin užil i písmen, jež nebyla nositeli odlišné zvukové kvality (např. tři znaky pro hlásku „i“), dále stanovil zvláštní písmeno pro „st“ a zavedl nová písmena pro ty slovanské hlásky, které v řečtině obsaženy nebyly. Srovnáme-li hlaholské písmo s řeckou kurzívní minuskulou, zarazí nás rozdíly ve tvaru písmen. Během doby se hlaholice – především na chorvatském území – do jisté míry změnila: písmena ztratila svoji zaoblenost a nabyla hranatého tvaru. Litery ve slovu se nespojovaly, ale psaly se samostatně těsně vedle sebe.

Po vyhnání Metodějových žáků z Velké Moravy začalo hlaholské písmo ustupovat latince. Znovuzavedení tohoto písma Karlem IV. v Praze v klášteře Na Slovanech bylo jen epizodou, stejně jako jeho užívání v Polsku, kde vznikl u Krakova filiální klášter pražských slovanských mnichů.

