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Téma: Znaky středověké literatury – pracovní list
Anotace: Pracovní list byl vytvořen jako doplnění prezentace Znaky středověké literatury. Je určen žákům k prohloubení probraného učiva a k procvičení čtenářských dovedností. Obsahuje odborný text, osmisměrku a úkoly k tématu.

Zdroje:
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8E%C3%A1blova_bible [cit. 2012-07-O8]

Testové úlohy a cvičení jsou autorsky vytvořeny přímo pro učební materiál.

Znaky středověké literatury – pracovní list
1. Najdi v textu 10 pravopisných chyb.
Codex gigas je největší rukopisná kniha (kodex) světa. Byla pravděpodobně napsána počátkem 13 století v podlažickém klášteře u chrudimi. Bývá označována latinsko-řecky Codex gigas (v překladu „Obrovská kniha“), počeštěně Kodex gigas, nebo podle vyjímečného vyobrazení ďábla také jako Ďáblova byble. Záměrem autora bylo zhrnout veškeré vědění do jedinného díla, vytvořit jakousi „knihovnu v jediné knize“. 
Podle legendy v klášteře žil mnich který zhřešil. Aby se vyhnul přísnému trestu zazdění za živa, slíbil, že napíše za jedinou noc největší knihu, obsahující všechny vjedomosti světa. Dostal veškerý potřebný materiál a pustil se do díla. O půlnoci mu bylo jasné, že úkol nemůže zvládnout, a zaprodal svojí duši ďáblu. Ten za něj celé veledílo sepsal, biblické pasáže ovšem s velkým sebezapřením, odporem a nechutí. Mnich pouze s vděčnosti přidal jeho obrázek.

2. Vyhledej 7 znaků středověké literatury.
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3. Vysvětli pojmy:
Skriptorium
Kodex

Pergamen

Iluminace

Iniciála
Řešení:

1. 10 chyb

Codex gigas je největší rukopisná kniha (kodex) světa. Byla pravděpodobně napsána počátkem 13. století v podlažickém klášteře u Chrudimi. Bývá označována latinsko-řecky Codex gigas (v překladu „Obrovská kniha“), počeštěně Kodex gigas, nebo podle výjimečného vyobrazení ďábla také jako Ďáblova bible. Záměrem autora bylo shrnout veškeré vědění do jediného díla, vytvořit jakousi „knihovnu v jediné knize“. 
Podle legendy v klášteře žil mnich, který zhřešil. Aby se vyhnul přísnému trestu zazdění za živa, slíbil, že napíše za jedinou noc největší knihu, obsahující všechny vědomosti světa. Dostal veškerý potřebný materiál a pustil se do díla. O půlnoci mu bylo jasné, že úkol nemůže zvládnout, a zaprodal svoji duši ďáblu. Ten za něj celé veledílo sepsal, biblické pasáže ovšem s velkým sebezapřením, odporem a nechutí. Mnich pouze z vděčnosti přidal jeho obrázek.
2. Znaky středověké literatury jsou:

anonymita
nezájem o originalitu

torzovitost

obtížná datace

příjemce posluchač

alegorie

symbolika

