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Téma: D. Diderot – pracovní list
Anotace: Pracovní list byl vytvořen jako doplnění prezentace Klasicismus a osvícenství. Obsahuje výňatek z díla D. Diderota Jeptiška, neumělecký text a otázky pro rozbor textů. Je určen studentům k prohloubení učiva a upevnění čtenářských dovedností. Může být využit pro skupinovou i samostatnou práci žáků ústní nebo písemnou formou.
Testové úlohy a cvičení jsou autorsky vytvořeny přímo pro učební materiál.

Denis Diderot – pracovní list
umělecký text

Jeptiška
Dopis jeptišky panu markýzi de Croismare v Caen


Vážený pane, jestli jste byl kdy mým ochráncem, musí Vás mé dnešní postavení dojmout a probudit ve Vašem srdci trochu soucitu! Snad se Vám bude zdát nevhodné, že se obracím na neznámého muže. Ach, pane, kdybyste věděl, jak jsem opuštěná, kdybyste si dovedl jen trochu představit, jak nelidsky trestají v klášterech chyby, které vzbudí rozruch, omluvil byste mě! Máte citlivou duši a bál byste se, abyste si jednou nemusel vzpomenout na nevinné stvoření, které je do konce života zavřeno v kobce. Pomozte mi, pane, pomozte! Pomoc, kterou od Vás očekávám, budete mi moci poskytovat spíše na vesnici než v Paříži.

Prosím Vás, abyste mi našel v Caen nebo jinde, buď sám či pomocí svých známých místo komorné, hospodyně nebo obyčejné služebné. Na platu mi nesejde, důležité je, abych mohla žít v ústraní u slušných lidí. Spokojím se s chlebem a vodou, jen budu-li chráněna před pronásledováním. Ujišťuji Vás, že moji zaměstnavatelé budou se mnou spokojeni. V rodném městě jsem se naučila pracovat a v klášteře poslouchat. Jsem mladá, zdravá a mírné povahy...
Dovedu se postavit ke každé práci a dělala bych všechno...


Vaše nejpokornější a nejponíženější služebnice

                                                                     Zuzana Simoninová.

1. Charakterizuj pisatelku dopisu.

2. Proč se stala jeptiškou?

3. Proč nyní žádá o pomoc?

4. Jmenuj další díla, která jsou  psaná formou dopisů nebo ve kterých dopis hraje důležitou roli. (nápověda: Jan Hus, Lotta, Taťána, Ludvík Jahn)
5. Převeď pisatelčinu emotivní prosbu do formy neutrální žádosti.

6. Na základě četby románu vytvoř Zuzanin strukturovaný životopis.

neumělecký text

Mystifikace je úmyslné klamání, šíření nepravdivých zpráv, předstírání něčeho, rozšíření nepravdivé zprávy k oklamání veřejnosti. Slovo mystifikace pochází z latiny (mysticus) a původní význam pojmu byl tajuplný. Nejznámější českou mystifikací je postava Járy Cimrmana, kniha J. Urbana Poslední tečka za rukopisy, s mystifikací pracuje U. Eco v románu Jméno růže i J. Hašek v časopise Svět zvířat. 
 „Jeptiška“ nebyla původně zamýšlena jako román. Tak jako nejedno z Diderotových děl vznikla z okamžitého nápadu. Diderot posílal její rukopis po částech svému příteli, markýzi de Croismare, který byl přesvědčen, že jde opravdu o zoufalou prosbu dívky, uvězněné v klášteře. To, že tak dokonale podlehl Diderotově mystifikaci a začal hledat cestu, jak dívce pomoci, svědčí jen o věrojatnosti každé řádky tohoto díla.

1. Jaká je souvislost mezi dvěma neuměleckými texty.

2. Přiřaď texty k funkčnímu stylu a charakterizuj jazyk ukázek.

3. Nahraď slova úmyslné, nepravdivé, věrojatnost synonymy.

neumělecký text


Způsob, jakým Diderot líčí proměnu Zuzany Simoninové od stavu trpné odevzdanosti až k odhodlané vzpouře, řadí tuto knihu mezi první z velkých moderních psychologických románů. Diderot však jde v tomto příběhu ještě dál; odhaluje nejen nelidskost a pokrytectví církve, ale i nelidskost a pokrytectví své vlastní třídy, pro niž se majetek stává nedotknutelnou svátostí.


Matka se dovede smířit s tím, že dcera nosí jméno otce, který není jejím otcem. Nesnese však pomyšlení, že by se tato dcera mohla někdy přihlásit o podíl na rodinném majetku, a raději ji pohřbí za živa v klášterních zdech.

                                                                                             Josef Pospíšil

                                                            (Denis Diderot: Jeptiška. SNKLU, Praha, 1963, 231 s.)
1. Přiřaď text k funkčnímu stylu.

2. Pojmenuj slohový útvar.

3. Vysvětli pojem psychologický román.
