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Téma: J. W. Goethe – pracovní list
Anotace: Pracovní list byl vytvořen jako doplnění prezentace J. W. Goethe. Je určen žákům k prohloubení probraného učiva a k procvičení čtenářských dovedností i k přípravě na novou formu maturitní zkoušky z ČJL. Obsahuje výňatek z uměleckého a neuměleckého textu a otázky pro práci s nimi.

Zdroje:
GOETHE, J. W.: Utrpení mladého Werthera. SNKLHU, Praha, 1956. 2. vyd.
Testové úlohy a cvičení jsou autorsky vytvořeny přímo pro učební materiál.

J. W. Goethe - pracovní list 
umělecký text
Utrpení mladého Werthera


Sluha se vrátil s bambitkami k Wertherovi, který je přijal od něho s nadšením, když se dověděl, že mu je dala Lotta. Poručil si chléb a víno, a sotvaže propustil mladíka, aby se šel najíst, usedl a psal.


Měla jsi je ve svých rukou, otřela jsi s nich prach. Líbám je tisíckrát, neboť ses jich dotkla. A Ty, nebeská bytosti, jsi nakloněna mému rozhodnutí! A Ty, Lotto, podáváš mi smrtící zbraň, Ty, od níž jsem si přál přijmout smrt a – ach – od níž ji nyní také přijímám. Ó, vyptal jsem se svého hocha. Chvěla ses, když jsi mu je podávala, ale nevzkázala jsi mi jediné slůvko na rozloučenou! – Běda!, běda!, ani jediné sbohem! – Či uzavřela jsi mi své srdce pro onen okamžik, který mne připoutal k Tobě na věky? Celá tisíciletí nevyhladí, Lotto, tento dojem! I cítím, že nemůžeš nenávidět toho, jenž pro Tebe tolik hoří.


Po jídle nakázal sluhovi, aby vše zabalil, roztrhal mnoho dopisů, načež vyšel, aby ještě vyrovnal drobné dluhy.

1. Co autora inspirovalo k napsání knihy? Jak byla ve své době přijata?

2. Charakterizuj postavy z ukázky.

3. Dopověz závěr knihy.

4. Charakterizuj jazyk ukázky.

5. Vysvětli pojem sentimentální hrdina.

6. Zařaď autora do literárního kontextu a jmenuj jeho další dílo.

neumělecký text


Dopisová forma, oblíbený vyjadřovací styl doby, vypěstovaný hlavně Rousseauem a Richardsonem, hodí se přiléhavě k tomu, co chtěl Goethe vyjádřit: nejen subjektivní stavy hrdiny, ale i bolavé vášnivé vyrovnávání s celým světem kolem sebe. Adresát Wertherových dopisů, Vilém, je jakýmsi zosobněným svědomím doby, jemuž se Werther svěřuje se svými radostmi i se svým hořem. Goethe sám vyznal, jak vznikla definitivní stylizace dopisů: aby prý dosáhl co nejdramatičtějšího jejich odstínění a bohaté dojmové pestrosti jejich obsahu, vybavoval si svou obrazotvorností různé známé lidi, a když je „viděl“ sedět před sebou v pokoji, vedl s nimi podle jejich charakteru imaginární rozhovory, jež zapisoval. 

                                                                                                                 (Janů, J.: Goethův Werther)

1. Přiřaď text k funkčnímu stylu, pojmenuj slohový útvar.

2. Charakterizuj jazyk textu.

3. Komu je text určen?

4. Kde by se text mohl objevit?
