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Zdravotní a sociální pojištění, daň z příjmů - pracovní list
Příklad 1
Dělník odpracoval 160 hodin, mzdový tarif je 110 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec nepodepsal prohlášení k dani z příjmů.



Příklad 2
Výkonová norma času pracovníka je 15 min., mzdový tarif 95 Kč/hod., vyrobil 700 ks. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec podepsal prohlášení k dani z příjmů.



Příklad 3
Výkonová norma času pracovníka je 12 min. na 1 výrobek, vyrobil 955 ks,mzdový tarif je 85 Kč/hod., Obdržel příplatek za vedení 1 500 Kč, odměnu 1 000 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec podepsal prohlášení k dani z příjmů, navíc uplatňuje slevu na 2 děti.



Příklad 4
Zaměstnanec pracuje na Dohodu o provedení práce, měsíční výdělek činí 9 500 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů?

Příklad 5
Zaměstnanec pracuje na Dohodu o provedení práce, měsíční výdělek činí 13 500 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů?


Příklad 6
Zaměstnanec pracuje na Dohodu o pracovní činnosti. Za měsíc odpracoval 28 hodin, sazba na hodinu činí 280 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů?


Příklad 7
Pracovník má základní plat ve výši 13 500 Kč, osobní ohodnocení 2 500 Kč, odměna 800 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec podepsal prohlášení k dani z příjmů, navíc uplatňuje slevu na 1 dítě.



Příklad 8
Výkonová norma času činí 30min./1ks, vyrobil 350 ks, mzdový tarif je 80 Kč/hod., obdržel prémii ve výši 15% ze základní mzdy. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec podepsal prohlášení k dani z příjmů.



Příklad 9
Hrubá mzda pracovníka činí 16 800 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec podepsal prohlášení k dani z příjmů, navíc uplatňuje slevu na 3 děti, z toho 2 jsou studentem.




Příklad 10
Pracovník má základní plat ve výši 18 500 Kč, osobní ohodnocení 2 500 Kč, příplatek za vedení 3 000 Kč, odměna 1 800 Kč. Kolik činí odvod na ZP a SP zaměstnance i zaměstnavatele, jaká je vypočtená daň příjmů? Zaměstnanec podepsal prohlášení k dani z příjmů, navíc uplatňuje slevu na 1 dítě, které je držitelem průkazu ZTP/P.
image1.jpeg
- [
** ** ﬁ:
. * * ° M
evropsky LA e g

socialni . MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





